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ERCICE 1: Démonstrations 6.5points

1. Soit (u,) la suite définie par ug.=2 et pour tout entier n 1pt
Unsq = 5u, +4 montrer que pour tout entier n, u, >0
2. Démontrer que pour tout n entier 4™ +5 est un multiple de 3 1pt
3. Soit (u,) la suite définie par uo = —3 et pour tout entieran , 5 — 4uy
montrer que pour tout entier n u, = (-4 +1 1pt
4, Onposes,= 12+22+3% 4 .....+n’avec n21
a. Calculer Sy,S,,S; et S, exprimer sp;; en fonction de S, 1pt
b. Démontrer récurrence que pour tout entier natureln = 1: 1pt
Sn - n(n+1)(2n+1)

6

5. La suite (u,) est définie parug €10;1[ et upyy = un(2— Up)
a. Etudier les variations de la fonction f définie par f(x) = (2 — x)0.5pt
b. Démontrer par récurrence que pour tout entier n,0 <u, <1 Ipt

EXERCICE 2 : pas d'affirmations gratuites!| 3points

Préciser si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses en justifiant sa

réponse
a. Une suite convergente est bornée } 0.5pt
b. Une suite bornée est convergente 0.5pt
c. Une suite qui tend vers +co ne peut pas tre majorée 0.5pt
d. Siu,— v, tend vers O alorsu, etv, ontlaméme limite 0 5pt
e. Sifu,)et (v, ) tendent vers +w alors u, — v, fend vers3 0.5pt
f. Sipour tout n> 10 :ju, —3| < ;11; alors (u,) converge vers 3 0.5pt

EXERCICE 3: conjugaison sans verbes!  6points

Soit ( P ) le plan rapporté a un repére orthonormé direct (O i ,#) dunité
graphique 2cm. On considére les trois nombre complexes non nuls deux deux
distincts a,b et ctels que |a] = |b] = |c| .On désigne par A l'image dans (P) de
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a,E celle de b et Ccelledec,onnote H lepoint daffixe a+b+clebut de
l'exercice est de montrer que H est [orthocentre du triangle ABC.

1. a) w= bc— b exprimer W eqn'fonc'non de,w en déduire que w est un

nombre imaginaire pur ou nul ot .. lpt
b) Meontrer a l'aide de la question a)qte. ( b + c)(b - C)et -—c sont dzs
imaginaires purs ou nuls - 1P’f
c.a) Exprimér en fonctionde a, bet cles affixes des vecteurs
AH et CB 1pt
~ b) Utiliser 2a) et 1b) pour montrer que la droite (AH) est la hauteur
passant par A triangle ABC 1pt
c) Expliquer, sans calculs supplémentaires, pourquoi  H est le point
0.5pt

d'intersection des trois hauteurs du triangle ABC

%) Placer les points ABC et H dans e plan (P) en donnant respectivement les
valeurs V3+i;-1+iV3; —V2-iV2 da,betc 15pt

PARTIE B : évaluation des compétences 4.5pts

Au salon de 'automobile de babana-city M. TISS fait un constat qui le laisse
perplexe, Une automobile est vendue neuve au prix de 15000€ au premier janvier
2002, on calcule sa « cote » annuelle (prix de vente estimé) de la fagon suivante :

Chaque année la nouvelle cote au 1°" janvier est éqgale a la précédente diminuée de
5%, le tout étant augmenté de 500€. Désireux lui-méme de s'acheter un

vehlcule il se donne les moyens de savoir s'il en est capable car il ne dispose que

d'une somme de 5000€. Pour cela il appelle B, le montant de la cote au 1*" janvier

de l'année 2002 +n et il pose u, =p, — 2000

Tachel : apres avoir calculer les 03 premiéres cotes de l'automobile exprimer

P+, en fonction de p, 1.5pt

Tache 2 : En remarquant que u, est une suite géométrique. calculer la limite

de py, 1.5pt

Tache 3 : A partir de quelle année M. TISS pourra -t-il Etre capable de
s'acheter cette voiture dans ces conditions (on rappelle que pour fout a e R

etheRy, a"<b =n< 11{; ,outln est la fonction logarithme neperien ) 15pt



